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Ata da 73ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 23 de Novembro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos vinte e três (23) dia do mês de novembro do ano de 2015, às dezessete horas 

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais 

uma Sessão sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

secretariada pelo Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora 

regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada 

dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Gerardo Jovani Romão, Adauto Izidoro 

Arruda, Gilmar da Cruz Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Antônio Oliveira 

Braga, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Christianne Marie Aguiar Coelho, José 

Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Tiago Ramos Vieira, José 

Crisostomo Barroso Ibiapina, Estevão Ponte Filho, José Sílvio Ávila Cunha, Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto, Valfredo Linhares Ribeiro, Antônio Claudio Ferreira 

Gomes, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Vicente de Paulo Albuquerque e Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos. Ausentes: Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos e 

Francisco Adaldécio Linhares. Ata da 72ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos:  Correspondência: Ofício nº 

38388/15, do Tribunal de Contas dos Municípios, comunicando o julgamento do 

Processo de tomada de Contas da Prefeitura Municipal de Sobral, relativo ao exercício 

financeiro de 2009, de responsabilidade do Senhor José Leônidas de Menezes Cristino. 

Projeto de Lei nº 1938/15, de autoria do Executivo Municipal, Altera a Lei nº 1465/15, 

que regulamenta o Conselho Municipal de Educação e dá outras providências; 

Projeto de Lei nº 1939/15, de autoria do Executivo Municipal, Cria os componentes 

do Município de Sobral, Estado do Ceará do Sistema Nacional de Segurança 

Alimentar-SISAN, define os parâmetros para elaboração e implementação da política 

e do plano Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional, e dá outras providências. 
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Projeto de Lei nº 1940/15, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Sobral, Modifica o art. 3º da Lei 1461/15, e dá outras providências. Moção nº029/15, 

de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), apresenta Moção de 

Congratulações ao Dr. Diogo Honório Gomes Parente, pelos 40 anos do Laboratório 

Clinico de Sobral e bem como a sua equipe. Indicações nºs: 901 e 902/15, de autoria 

do Vereador José Sílvio Ávila Cunha (PROS), Indicando pavimentação em pedra 

tosca e capeamento asfáltico para as ruas do distrito de Taperuaba: João Bastos, da 

maternidade, Vila Palmeiras, Clóvis Cunha e Pedro Cordeiro Magalhães, bem como 

do bairro Vassouras, Cadu, do Rodney, Manoelito, quadra do Lima, Arlindo, Damião, 

Vaqueiro, Mocinha Mandes, São José e rua do Campo; 903, 904, 905, 906, 910, 911, 915, 

916, 917, 918, 924 e 925/15, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (PPS), 

Indicando terraplanagem na estrada vicinal patos a localidade de água doce, asfalto 

em todas as Quadras, Ruas e Avenidas IX, rua G e Rua H, Avenida central, quadra 

XI, rua D, rua E, Rua V,  Rua E Rua VI do residencial Meruoca; Recuperação do 

sangradouro do distrito de Patos; Construção de uma praça na rua Eva, defronte à 

igreja Bom Pastor, Parque Silvana; Saneamento básico na Rua Carmelita moura, 

Recanto I; Reforma da Praça Vitória Praça Silvana I; Implantação de abatedouro de 

aves no município de Sobral e Implantação de matadouro público no distrito de 

Aracatiaçu; 907, 908, 909, 912, 913 e 914/15, de autoria do Vereador Carlos Augusto 

Rodrigues Linhares “ Kaká Linhares” (PROS), Indicando recuperação do asfalto das 

ruas Santa Clara, Manga, Alto Alegre, Bela Vista, Pe. Cicero, Dr. Aragão, Tupy, ambas 

no distrito de Jaibaras e a reforma do calçamento que liga Jaibaras ao Setor I; 920, 921, 

922 e 923/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), Indicando pintura de 

faixas de retenção exclusiva para motocicletas nos semáforos da Rua Larisman 

Torquato, Othon de Alencar, Avenida Senador José Ermírio de Morais e Tabelião 

Idelfonso Cavalcante.  Foi lido e automaticamente aprovado o Requerimento nº: 

520/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos(PSB), solicitando informações 

urgentes sobre a denúncia de negligencia médica da Sra. Marcilia Lima. O Presidente 

da Câmara Municipal de Sobral, comentou postagem em face, sobre gastos de 

combustível, telefone e diárias na Câmara Municipal de Sobral. Na Câmara Municipal 

de Sobral não há crise, pois não temos gastos excessivo. Pela Ordem o Vereador 

Francisco Hermenegildo Sousa Neto, que comentou sobre o fato. O presidente da 
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Câmara, também comentou sobre o concurso, sendo um verdadeiro sucesso. A 

Câmara, não gastou nenhum centavo com o Instituto Cidades. Em aparte Adauto 

Izidoro Arruda, que abordou sobre o Requerimento da CPI, protocolado no Setor 

Legislativo. Em aparte a Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, dizendo que a 

Prefeitura Municipal de Sobral, abriu edital para Concurso Público de Agente de 

Endemias e, entregará no dia 24 de novembro casas do Conjunto Habitacional nova 

Caiçara. Parabenizou ao Advogado Dr. Rafael Pontes, pela vitória à Presidência da 

Seccional da OAB de Sobral. O Presidente da Câmara, comunicou que no dia 07 de 

dezembro de 2015, será imprensado e a Sessão passará para o dia 09 de dezembro de 

2015. O Presidente da Câmara, registrou a presença do Advogado Jeferson Aragão, 

bem como do Professor Robson Mata.  GRANDE EXPEDIENTE. O Primeiro Orador 

a fazer uso da Tribuna, foi o Vereador Tiago Ramos Vieira, iniciando seu 

pronunciamento, comentando que no dia 05 de setembro de 2015, foi procurado por 

populares a respeito de uma campanha de entrega de cadeiras de rodas. Onde muitas 

pessoas fizeram doações em dinheiro, para ajudar na compra das citadas cadeiras. O 

orador exibiu matéria, usando face falso de Raimundo Bocão. Em seguida o orador 

exibiu entrevista da senhora Terezinha, pessoa beneficiada com cadeira de roda para 

seu esposo. O Orador solicitou que o face de Raimundo Bocão, fosse rastreado pela 

policia Federal, no sentido de identificar o infrator, que vem usando o nome de 

Raimundo Bocão. Também questionou sobre entrevista da revista Sobral em revista. 

Recebeu aparte dos Vereadores: Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Christianne 

Marie Aguiar Coelho e Valfredo Linhares Ribeiro. Retornando com a palavra o orador 

abordou outro assunto, desta feita relacionado a extrema pobreza, tão falada pelo 

Prefeito de Sobral. O Segundo e último orador a fazer uso da Tribuna foi o Edil 

Gerardo Jovani Romão, questionando sobre negligência médica ocorrido na Santa 

Casa de Sobral, relacionando a morte de uma criança, no ato de seu nascimento. 

Recebeu aparte dos Vereadores: Gilmar da Cruz Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Christianne Marie Coelho Aguiar, Estevão Ponte Filho e Valfredo Linhares 

Ribeiro. O orador exibiu vídeo, relacionado a cirurgia eletivas. O Presidente da 

Câmara, comentou sobre a última audiência pública, realizada nesta Casa, a respeito 

do comitê de Convivência com a Seca, a qual foi bastante improdutiva. A Comissão 

sequer sabia que havia uma escavadeira fazendo cacimbas no distrito de Caracará. 
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Pela Ordem o Vereador Tiago Ramos Vieira, registrando a presença do senhor João 

Moura. Pela Ordem o Vereador Antonio Oliveira Braga, convocando a Comissões de 

Finanças para o dia 24/11/2015.   ORDEM DO DIA: Foram aprovadas em Redação 

Final os projetos de Lei nºs: 1919/15, de autoria do Vereador Gerardo Jovani Romão 

”Gegê Romão” (PRB), Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de provadores 

de roupas adaptadas à população com necessidades especiais e/ou mobilidade 

reduzidas nos locais que especifica e 1923/15, de autoria do vereador Estevão Ponte 

Filho (PP), Dispõe sobre a criação do Programa de incentivo ao Planejamento Familiar 

e a Saúde da mulher; Foram  Aprovados em 2ª Votação e Discussão os Projeto de 

Lei nºs: 1921/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, Que 

dispõe sobre a inclusão da tipagem sanguínea e do fator RH no capacete e coletes dos 

moto taxistas de Sobral e 1930/15,  de autoria do Poder Executivo, altera a Lei nº 1354, 

de 11 de março de 2014, na forma que indica e dá outras providências, O Art. 1º, foi 

desaprovado por 14 (quatorze) votos contrário,  recebendo  5 (cinco) votos a favor dos 

Vereadores: Estevão Ponte Filho, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Adaldécio 

Linhares, José Itamar Ribeiro da Silva e Christianne Marie Aguiar Coelho, rejeitando 

consequentemente os Arts. 2º e 3º: Foi aprovado o Art. 4º com 19 (dezenove) votos a 

favor.  Nada mais havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. 

  


